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1) (1,0) Quando uma piscina estava com agua abaixo do nivel normal, abriu-se uma torneira que completou
sua capacidade em 6 horas. O segmento de reta representado no plano cartesiano abaixo é o grafico que
descreve o volume y de agua contida na piscina, em litro, em funcdo do tempo x, em hora.

a. Determinar a lei de associagéo entre x e y.

b. Quantos litros de agua havia na piscina no instante em que a torneira foi aberta?

c. Qual é a capacidade total da piscina?
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2) (1,0) Construa o gréafico de cada fungdo.
_ —-2,sex <5
a fl)= {Zx— 12,sex > 5

4,sex <2
b. g(x) = {3x+11,sex> 2

c. h(xx)= 8,se3<x<5

{ —2,sex <3
—4x + 28,sex >5

d. y=x2—3x+z

e. y= —3x2+6x-3

3) (0,5) Umareta s do plano cartesiano passa pelo ponto A (-4, 8) e tem coeficiente angular -2. Obtenha a
funcéo cujo gréfico é aretas.



4) (1,0) Determine a funcdo que possui o grafico abaixo.
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5) (0,5) No grafico abaixo estdo representadas as parabolas 1, 2 e 3, cujas equacdes sdo, respectivamente,
y =ax® y=bx*ey =cx* Qual arelagdoentre a, b e c?
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0

6) (1,0) A parabola dada por f(x) = —2x2 + bx + ¢ passa pelo ponto (1,0) e seu vértice é no ponto (3,v).
Determine v.

7) (1,0) A velocidade de um mdvel varia com o tempo segundo a relagéo x(t) = t3, com x dado em metros
e t em segundos. Um aluno do primeiro semestre de fisica logo percebe que esse movimento ndo se
encaixa em nenhuma das classes de movimento que ele conhece (movimento uniforme e movimento
uniformemente variado). Seu objetivo é calcular a velocidade instantanea desse corpo no instante t =
2s, mas 0 aluno sabe apenas como calcular velocidades médias. E surge a ideia de fazer alguns
calculos....

a. Qual avelocidade média do mével entret = 0 et = 4s?

Qual a velocidade média do mével entre t = 1set = 3s?

Qual a velocidade média do mével entre t = 1,5s e t = 2,5s?

Qual a velocidade média do mével entret = 1,9set = 2,1s?

O que vocé percebeu com respeito a velocidade média conforme o intervalo de tempo diminui?

Que conclusdo pode ser tirada a respeito da velocidade no instante t = 2s?
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8) (1,0) Encontre a derivada das seguintes funcdes

a(t) =15
gx)=ax™+b
fx)=7x+12

v(t) = =5t + 20
f(x) = x? + 4x — cos(9757n)
x(t) = (23 + %) (t? +2)
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9) (1,0) Para cada uma das funcoes horarias de velocidade a seguir, encontre as expressdes para a posi¢ao
e aceleracdo em funcdo do tempo, sabendo que o mével partiu da origem.

a.

b
C.
d.
e
f

v(t) =2

v(t) =at™+b
v(t) =3t—4

v(t) = —6t% + 19t
v(t) = 2Vt

() = SJ%

10) (1,0) Uma particula descreve um movimento segundo a seguinte fungdo horaria de posicdo x(t) =
—t3 + 3t? + 3¢, com x dado em metros e t em segundos.

a.

b.
C.
d

@

Qual a velocidade média entre os instantes t = 0 e t = 2s?

Quiais séo as velocidades nos instantes t = 0,t = 1se t = 2s?

Qual a velocidade maxima que a particula atinge e em que instante isso ocorre?

Em que instante apds a disparada do cronémetro a particula inverte o sentido do seu
movimento?

Qual a aceleracdo media entre os instantest = 0 e t = 1s?

Qual a aceleracdo no instante t = 1s?

Em que momento a aceleracéo vale zero?

11) (1,0) Em um laboratério, mediu-se que a aceleracdo de uma determinada particula respeita a seguinte
relagdo horéria a(t) = 3t2 — 2t. Sabe-se que a particula se encontrava na origem no tempo t = 0 e que
possuia velocidade inicial de 1 m/s.

a.

b.
C.
d

Qual a funcéo horaria da velocidade dessa particula?

Qual a minima velocidade que essa particula atinge apds o disparo do cronémetro?
Qual a funcdo horéria da posi¢do dessa particula?

A que distancia essa particula se encontra da origem 2s ap6s o disparo do crondmetro?



